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プログラミング教育を説明する髙栁指導主事

盛岡城築城の頃のものとされる甲冑

作品を披露する御所小３年生

あいさつ運動をする両校の生徒

12/25

1/20

「プログラミング教育」を
町内の教員が学ぶ　西山小で勉強会

町歴史民俗資料館貸し出しの
甲冑を見学

三学期がスタート！
冬休みの作品発表会

雫中と雫高の合同あいさつ運動

　小中学校で必修化されたプログラミング教育の授業を
円滑に行うための勉強会が、西山小学校で開催されまし
た。講師は盛岡教育事務所の髙栁利幸指導主事（本町教
育委員会駐在）が務め、プログラミング教育のねらいな
どを説明しました。無料教材を使った体験学習も交えな
がら、参加者は授業の充実を目指して意欲的に知識を深
めました。
　同勉強会は他の小学校でも行われ、町内教員の指導力
向上が進められています。

　盛岡市遺跡の学び館企画展「不
こ

来
ず

方
かた

之
の

城
しろ

新
しんちく

築之
これあるべく

有可
候
そうろう

」の見学会（滴石史談会主催）が開催されました。
　町内から10人が参加し、企画展に合わせて貸し出され
た雫石町歴史民俗資料館収蔵の甲冑など、盛岡市築城に
関わる資料を見学しました。会場では、盛岡市遺跡の学
び館副主幹の室野秀文さんが解説を行い、参加者は説明
に耳を傾けながら、当時の時代背景や歴史に思いを馳せ
ました。現在、甲冑は町資料館で展示されています。

　町内の学校で三学期が始まりました。この日、御所小
学校では、冬休み中に制作した作品の発表会が行われ、
児童は各クラスでそれぞれの力作を紹介しました。
　町内の５～６年生の自由研究は、中央公民館で展示さ
れていますので、ぜひこの機会にご覧ください。

～冬休みの自由研究展～
【期間】２月8日（月）～21日（日）※土日も開催
【時間】8：30～17：15
【場所】中央公民館野菊ホール ロビー

　雫石中学校と雫石高校が合同であいさつ運動を行いま
した。これは、両校の交流と、安全な地域環境づくりの
ため初開催されたもので、上町交差点に立った生徒は、
通行する児童生徒や地域住民に元気よく挨拶をしました。
　終了後、雫石中学校生徒会長の藤本絃

げん

希
き

さんが参加者
に向けて挨拶し、雫石高校生徒会長の沼﨑柊

しゅう

さんは「こ
れからもさまざまな行事で協力し合いましょう」と両校
のさらなる連携に期待を込めました。

1/19

1/21
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しずくいしの教育

ಛ ू
子どもが登校を嫌がったら、どうしますか？
� 不登校とその支援体制

　「不登校」とは、「何らかの心理的、情緒的、身体的あるいは、社会的要
因・背景により、登校しないあるいはしたくてもできない状況にあるため
に年間３０日以上欠席している（病気や経済的な理由を除き）」こととされ
ています。※文科省より引用

【問い合わせ】学校教育課（692-6412）

不登校とは？

学校
　学級担任の先生はもちろん、副校長や校長先
生にも気軽に相談してください。
　各学校のスクールカウンセラーや、教育相談
担当の先生、養護教諭からも指導や助言を受け
ることができます。

町教育委員会
　町教育委員会には、教育相談員がいます。
　町青少年ホームに開設されている適応教室
「どんぐり広場」では、学校復帰へのお手伝い
をしています。
　お気軽に、学校教育課までご相談ください。

本人の要因
子ども自身の情緒不安定や
体調不良による問題、

無気力など

不明その他

※�実際は、いずれかの理由だと断定することは難しく、多くの要因が複合的に起きることが多いと
されています。

学校生活の要因
友人や先生との関係、
勉強についていけない、

クラブ活動などでのトラブル、
入学・進学・転校での

不適応など

家庭の要因
家庭生活の急激な変化、親子関係を巡る問題、

家庭内の不和など

子どもや家族が相談できる学校・行政の支援体制

不登校になる3つの大きなきっかけ（文科省の調査結果より）

　毎朝、元気に登校していた子が、ある日泣いたりお腹が痛いと言い出し、登校を渋ることがあり
ます。ほとんどの子は、話を聞いてあげたりすることで解決し、また元気に登校できるようになり
ますが、場合によっては学校に行けない日が長く続くことがあります。

学校に行きたくない…

不登校は、どの子にも起こりうるものです。
日々のさまざまな変化を見逃さず、子どもの成長を見守ってあげることが大切です。
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【開館時間】  
　9：00～17：00（水・金曜日は18：00まで）

【２・3月の図書館休館日】
●�毎週月曜日

　町ブランドメッセージ「虹の似合うまち　雫石町」
にちなみ、虹や雫石町に関連のある図書資料を展示・
貸出します。

【期間】３月２日（火）～31日（水）
【場所】図書館内企画展示コーナー

　東日本大震災をテーマに描かれた図書資料を展示・
貸出します。

【期間】３月２日（火）～31日（水）
【場所】図書館内企画展示コーナー

　夜にだけひっそりと開店する
夜食カフェ「マカン・マラン」。
店長であるシャールさんのもと
には、導かれるようにさまざま
な悩みを抱える人々が集まりま
す。彼女が作る料理には、体も
心もじんわりとほぐしてくれる
力があるのでした。ささくれた
心もゆっくりあたたかくなる、そんな一冊です。
（物語に出てくる料理もどれも食べてみたくなる
ものばかりです！）

ʰϚΧϯɾϚϥϯɹೋे࣌ࡾͷ৯ΧϑΣʱ
ɹҰֆ�ஶʢதԝެ৽ࣾʣݹ

読書の壺　今月のこの一冊 聞いて楽しいおはなし会

今月の一冊・イベント情報　－雫石町立図書館－

 問い合わせ 
図書館（692–5959）
QRコードでHPへアクセス！

お知らせ（図書館の利用について）

たんぽぽおはなし会
テーマ「ゆき　こんこん」

日 2月18日（木）10：30〜10：50　場 中央公民館
絵本の読み聞かせ、紙芝居など。お楽しみに！

しずくいしおはなし会

日 2月27日（土）11：00〜11：30　場 町立図書館
日 3月13日（土）14：00〜14：30　場 町立図書館
日 3月27日（土）11：00〜11：30　場 町立図書館
絵本の読み聞かせなどを行います。お楽しみに！

町健康センターつどいの広場「たんぽぽおはなし会」
年度内は中止といたします。

乳幼児対象

幼児・小学生対象

乳幼児対象

メディアとの上手な付き合い方を考えよう！ใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใ ࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂ

第２回ノーゲームデー結果
 実施日  小中学校：11月24日（火）、高校：11月９日（月）
 達成率  小学校：98.3％、中学校：98.3％、高校：70.0％

　雫石町教育振興運動推進協議会では、「情報メディアと上手に付き合っていける力を育てる」取り組みとして�
「メディア標語コンクール」、「ノーゲームデー」を実施しています。

企画展「虹の似合うまち　雫石町」

メディア標語コンクール入選作品

企画展「文学で読む３.11」

　町内の各小学校からメディア標語を募集し、以下の作品が入賞しました。
部門 作品 学校名 学年 氏名　※敬称略

低学年の部

かぞくとの　すごすじかんは　つうちオフ

御明神

１年 神山　夢
ゆめ

叶
か

ゲームより　かいわのほうが　たのしいよ １年 町場　結
ゆ い

衣
ノーゲーム　家ぞくだんらん　いい日だね ２年 町場　愛

あい
莉
り

げーむより　じいじのつくった　ひみつきち
西山

２年 庄司　　燈
あかり

中学年の部

ネットには　きけんがいっぱい　かくれてる 3年 髙橋　凛
り く

空
画面より　顔を見て　家族のきずな　密にしよう 御明神 3年 新里　悠

ゆう
人
と

名無しでも　メディアにのせるな　悪口を 七ツ森 ４年 澤田　澪
れ み

美
クリックを　するまえぜったい　かくにんだ 西山 ４年 南條　桃

もも
香
か

高学年の部

ゲームを消して　みんなで「あつまれ会話の森」
御所

５年 菅原　ノア
考えよう　軽い配信　重いつみ ５年 小笠原ゆきな
メールじゃなく　感謝の気持ちは　言葉でさ 西山 ６年 齊田　日

ひ
織
おり

いつかは返る　人への悪口　ネットでも 雫石 ６年 山本　桔
きっぺい

平
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受け継がれる伝統 / オリパラ /各種スポーツ大会予定生涯学習・文化芸術・スポーツのページ

町内で行われる各種スポーツ大会ҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊҊ 

「受け継がれる雫石の民俗芸能」−第 10 回−�葛根田田植踊
シリーズ紹介

　このコーナーでは、雫石町で現在伝承されている演目や町無形民俗文化財に指定されている演目について紹
介します。

　３００ 年以上前の元禄時代、葛根田地区の有力者たちが上鵜飼村（現
在の滝沢市）から田植踊りを学び、若者たちに伝えたのが始まりとさ
れています。稲作の苗の植えつけから米俵が出来るまでの様子を約 ４
時間かけて踊るため、見る人を飽きさせない配慮から、狂言、万歳な
どを数番入れる構成となっています。かつては、旧暦の正月に、公演
の招待を受けた地域の入り口から、太鼓を先頭に笛や太鼓、鉦のお囃
子が賑やかに乗り込んで演じたと言われています。

【おわびと訂正】
　本誌 1月号に掲載しました「シリーズ紹介」記事に誤りがありました。

誤）臨在寺　　　正）臨済寺
　読者の皆さまならびに関係者の皆さまにご迷惑をおかけしましたことをおわびするとともに、ここに訂正
させていただきます。

葛根田田植踊〈町指定無形民俗文化財〉
葛根田田植踊保存会

演目の様子

日　程 大会名 場　所

２月

20日（土） 雫石町サッカー協会会長杯フットサル大会（小学生）
町営体育館21日（日） 雫石町サッカー協会会長杯フットサル大会（一般の部）

27日（土）～ 28日（日） ドリームカップ第10回岩手県小学生バレーボール６年生大会
27日（土） 雫石町民スキー大会クロスカントリー競技 ケッパレランド

3月
６日（土）～7日（日）

全日本少年フットサル大会　岩手県予選 町営体育館
13日（土）～ 14日（日）

※上記日程は、１月末時点のものになります。大会当日までに変更になる場合もありますので、ご了承ください。

౦ژù÷ù÷ΦリϯϐοΫɾύラリϯϐοΫΛΓ্͛Α͏ʂWFS� ̒
　このコーナーでは、オリンピックに関わる情報を発信しています。

　１月16日（土）に第２回、１月30日（土）に第３回、いずれも10時～12時で、オンラインでのドイツ料理教室が開
催されました。第２回目は「パン団子のきのこソース」「ドイツのチーズスプレッド（オバツダ）」を作り、第３
回目は「じゃがいものガレットとりんごのソース」「ヒラメのソテー」を作りました。講師のマーカスシェフは
札幌からリアルタイムで調理の指示やポイントを説明し、参加者も熱心に聞きながら調理を行っていました。

第２回・第３回ドイツ料理教室を開催しました！

オンラインでの料理教室 ドイツのチーズスプレッド（左）
パン団子のキノコソース（右）

じゃがいものガレットとリンゴソース（左）
ヒラメのソテー（右）
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教育委員会の会議は、非公開事案以外は傍聴できます。【問い合わせ】学校教育課（692–6412）

定例会レポート / 朗読鑑賞会 / 生活習慣予防講座 /  スクールバス教育行政・学校のページ

ʙڭҭҕһձఆྫձϨϙーτʢ݄̍ʣʙ

第2回ノーゲームデーの取組結果について、ICT教育について
2/19　第3回総合教育会議を開催します

　町長と教育委員による総合教育会議は、双方が教育分野の課題や目標を政策と連携させることで、より一層
有効な教育行政を行うために開催されています。
【日時】2月19日（金）９：30 〜 総合教育会議、10：30 〜教育委員会議【場所】雫石町役場201号会議室

― 教育委員会議で、以下の内容が話し合われました―

読み手の後藤さん（左）と大塚さん（右）

スクールバスマークと町ブランドロゴが付いた車体 車内の天井に設置された換気装置

クイズで学ぶ雫石高校の生徒たち

イケてるおやじ＆マダム学園で
朗読鑑賞会

生活習慣を見直そう！
雫石高で生活習慣病予防講座

　「イケてるおやじ＆マダム学園」で朗読鑑賞会が行わ
れました。重松清�著「ヒア・カムズ・ザ・サン」を、
IBC岩手放送の大塚富夫さんとフリーアナウンサーの後
藤のり子さんが朗読しました。読み手と観客の間でソー
シャルディスタンスを確保しての開催となりましたが、
一般参加も含め80人が物語の世界を楽しみました。

　雫石高校で生活習慣病予防講座が行われました。
　町健康子育て課の職員や町食生活改善推進連絡協議会
の方が、貧血予防や生活習慣を見直す方法などについて、
クイズを交えながら講義しました。感染症対策をした上
で、貧血予防メニューの調理実習も行われ、参加した生
徒は自身の生活習慣を見直すきっかけとなりました。

1/15 1/21

車内の環境に配慮した新しいスクールバスを購入

　町教育委員会は、児童生徒の送迎に使用するスクールバス２台を購入しました。バスには、車内換気を徹底する
ための天井換気扇やプラズマクラスタ―が装備され、安全な車内環境に配慮した仕様になっています。

1/29
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スキー大会結果 / 委員公募教育行政・学校のページ教育行政・学校のページ

スキー大会で大活躍！各種大会結果　※敬称略ใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใใ ࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂࠂ
1/11　岩手県中学校スキー大会結果（３位以上を掲載）
【クロスカントリー競技】

《クラシカル男子５ km》
　第１位　古舘　諒

りょう

誠
せい

　第２位　天瀬　颯
そう

太
た

　第３位　楢山　考
こう

輝
き

《総合男子》　第１位　雫石中学校
《フリー男子５km》
　第１位　古舘　諒

りょう

誠
せい

　第２位　岩持　悠
はる

日
か

《リレー男子５km×４》
　第１位　古舘　諒

りょう

誠
せい

　　　　　天瀬　颯
そう

太
た

　　　　　岩持　悠
はる

日
か

　　　　　沼野　慎
しんぺい

平

《クラシカル女子３km》
　第３位　村田　桃

もも

華
か

《フリー女子３km》
　第３位　村田　桃

もも

華
か

1/23　雫石町民スキー大会　アルペン競技（優勝者を掲載）
部門 男子 女子

小学１・２年生の部 ハクセル百
もも

希
き

フォセティ（西山小 2年） 藤田　彩
さ き

希（御所小 2年）
小学３・４年生の部 藤枝　圭

けい

吾
ご

（雫石 Jr） 和田　史
ふみ

佳
か

（雫石スキー 3年）
小学５・６年生の部 岡森　健

けん

太
た

郎
ろう

（雫石 Jr） 高畑　茉
ま な

奈（雫石 Jr）
中学校の部 堀合　健

たけ

斗
と

（雫石中 1年） 土樋　　燕
えん

（雫石中 1年）
成年の部 1部　高橋　諒

りょう

介
すけ

（東北学院大学）

2部　荒塚　健
たけ

志
し

（西山小）

教育委員会にかかる各種機関の一般公募枠の委員を募集します͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓͓  ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒ ͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤͤ
機関名 町公民館運営審議会委員 町社会教育委員 スポーツ推進委員

委員の役割
公民館における各種事業
の企画実施について調査
審議を行う。

社会教育における各種事
業の企画実施について調
査審議を行う。

住民への生涯スポーツの普及
と健康増進を目的に、スポー
ツ実技の指導や助言、スポー
ツを推進するための事業実施
や会議・研修会へ参加する。

募
集
要
項

募集人数 １人 ２人
任期 令和３年４月１日から２年間

募集期限 令和３年３月15日（月） 令和３年３月12日（金）

応募資格
（次項をすべて
満たす方）

①雫石町在住の20歳以上（令和３年４月１日現在）
②町の他の付属機関の委員になっていないこと
③�平日の日中に開催する会議（年２回程度）に出席
できること

①雫石町在住の20歳以上
　（令和３年４月１日現在）
②心身ともに健康な方
③�スポーツ並びに健康づくり
に関する十分な見識を有し
ている方
④�開催される会議、事業等に
参加できる方

応募方法
応募用紙に希望する委員名を記名し、
①住所②氏名③年齢④性別⑤電話番号⑥応募動機
を簡潔に記入のうえお申し込みください。

応募申込書兼履歴書　１通
※�用紙は、町 HP からダウ
ンロードするか、中央公民
館または役場総合案内、町
営体育館、各地区公民館に
申込用紙を準備しています。

その他 選考結果は後日、申込者ご本人にお知らせします。
申し込み・
問い合わせ

〒020-0555　雫石町上曽根田114番地
　　　　　　雫石町教育委員会　生涯学習スポーツ課（692-4181/中央公民館）
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がんばっている子どもたちの様子を伝えたい！

七ツ森の「もりもり田んぼ」
シリーズ「輝」

№187
副校長　似内　仁

１年生　村
むらかみ

上　紗
さ や

彩　さん
○マラソンはくるしかったけど、
がんばったので、ニコッとしたか
おをしています。

◆紗彩さんは、得意ではないこと
も頑張ります。あきらめず練習を
重ねたので、記録の伸びは1番で
した。苦しかったマラソン大会な
のに、がんばったからこそ、ニコッ
とした自分やきれいな花など、明
るい絵に仕上げられたのでしょう。

３年生　田
た や

屋館
だて

　百
もも

子
こ

　さん
○青空の下にいるのはわたしと牛
と一本松です。太陽がぽかぽかし
て温かくなりました。
　うれしくなってみんながえがお
になりました。
◆百子さんの大好きな詩「あおぞ
ら」。国語の学習で音読した時の思
いを画用紙いっぱいに表現してい
ます。絵の具を落とす技で光の風
を作っています。鑑賞する方まで
も踊りたくなるような心温かな作
品です。

しずくいしギャラリーしずくいしギャラリーしずくいしギャラリーしずくいしギャラリーしずくいしギャラリーしずくいしギャラリーしずくいしギャラリーしずくいしギャラリーしずくいしギャラリー子どもたちの力作を紹介します －本人（○）と先生（◆）からのコメント－

２年生　瀬
せ

川
がわ

　莉
り お

央　さん
○大すきな七ツ森小学校をつくり
ました。学校のまどから、たくさ
んの友だちが見えます。かべには、
みんなが楽しくなるように、いろ
いろなもようをはりました。
◆カッターナイフを初めて使用す
る学習でしたが、さまざまな窓の
形を作ることができました。窓か
ら見える友達の顔もみんなにこに
こで、とても楽しそうです。学校
の周りの様子もよく分かり、とて
もステキな作品になりました。

作品『がんばったマラソン大かい』 作品『楽しい七ツ森小学校』 作品『青空　みんなが　えがお』

　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く
の「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域の
方のご指導のもと、５年生の稲作体験活動がスタート。
「田植え」「観察」「稲刈り」「はせがけ」「脱穀」をす
るのです。
　泥のぬかるみに足を取られながら、横一列に並んで、
稲の苗を一さし一さし丁寧に植えます。始めはおっか
なびっくり植えていた児童たち
は、慣れてくるとどんどん速く上
手になり、中には手慣れているの
か、あっという間に端から端まで
植える児童もいます。
　10月初旬には稲刈りです。「今
年も豊作だ！」鎌を片手にザック
ザックとたわわに実った稲を刈り
取ります。鎌の扱いに注意しなが
ら慎重に刈り進み、稲はひもで束

七七七ツツツツ森森森森森森森森森森森森森森森森森森森森森ののののののののののののの「「もりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもりもり田田んぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼんぼ」」」」
シリーズシリーズシリーズシリーズシリーズシリーズ「輝」「輝」「輝」「輝」「輝」「輝」

№№№187187187187187
副校長　副校長　副校長　副校長　副校長　副校長　副校長　副校長　副校長　副校長　副校長　似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁似内　仁

　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く　５月初旬。さわやかな春風の中、七ツ森小学校近く
の「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域のの「もりもり田んぼ」に児童の声が響きます。地域の

γリーζʮًʯɹ しずくいしギャラリーɹࣣπখֶߍ

ねて「はせがけ」をしました。
　10月下旬、乾燥させた稲を脱穀します。まずは「足
踏み脱穀機」で脱穀を体験した後、機械を使った脱穀
を体験し、昔と今の違いを感じ取りました。
　ご指導いただいた地域の方と、収穫の喜びをくれた
「もりもり田んぼ」に感謝の気持ちをもちながら今年
の稲作体験が終了しました。

泥んこになって田植えに挑戦！ 鎌を片手に稲刈り
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募　集 お知らせ イベント
心豊かに暮らせるまちへ…

お知らせ掲示板

　スポーツ庁では、with コロナ時代に、運動不足による
健康二次被害を予防するために、安全・安心に運動・ス
ポーツに取り組むポイントや手軽な運動などを紹介してい
ます。みんなで身体を動かしましょう！

網張ビジターセンターミニ企画
網張の森雪上ハイキング

　雫石の春の風物詩「雫石川の鯉のぼり」に使用する鯉の
ぼりを募集しています。お家で使わなくなった鯉のぼりを
寄贈していただける方は、下記までお問い合わせください。
　いただいた鯉のぼりは、毎年開催される「雫石川に鯉の
ぼりを泳がせよう掲揚式」で掲揚されます。
 受付・問合せ �中央公民館（692-4181）

　各施設をご利用の際は、３密を避け、マスク着用や手指
消毒などの感染症対策にご協力をお願いします。
　岩手県からは、県民に対して「緊急事態宣言が発令され
ている地域」との不要不急の往来の自粛を求めています。
緊急事態宣言が発令されていない地域でも「感染が拡大し
ている地域」との往来は慎重に判断することもお願いして
います。
　基本的な感染症対策と岩手県からのお願いにご協力をお
願いします。

　令和３年５月9日（日）に開催を予定していた「第37回岩
手山ろくファミリーマラソン」は、新型コロナウイルス感
染症拡大防止のため、中止となりました。
 問合せ 　�町体育協会（692-1644）

　スノーシューや輪かんじきを履いて、冬の網張の森を体
験してみませんか？初めての方やお子様連れでのご参加も
大歓迎です。参加を希望される方は、前日までにご予約く
ださい。
 日　時 �２月13日（土）、14日（日）、20日（土）、21日（日）
　　　 23日（火・祝）、27日（土）、28日（日）
　　　 各10：00～11：00
 集合場所 �網張ビジターセンター
 募集人数 �各7人　　 参加料 �300円
 引　率 �網張ビジターセンター解説員
 持ち物 ��雪上で活動できる格好、シューズ（長靴や登山靴、

トレッキングシューズなど）、手袋
 申込・問合せ �網張ビジターセンター（693-3777、
　　　　　　 amihari@vanilla.ocn.ne.jp）

第37回岩手山ろくファミリーマラソン開催中止 お家に「鯉のぼり」眠っていませんか？

手軽にできる！運動・スポーツメニューの紹介

　今回は「酢豚」などを作ります。
 日　時 　３月10日（水）10：00～13：00
 場　所 　中央公民館　調理室
 講　師 　町食生活改善推進員連絡協議会の皆さん
 定　員 　12人　 受講料 　１人500円
 申　込 　２月18日（木）8：30から中央公民館（692-4181）

～かんたん中華をマスターしよう～
厨房レッスン

　公益財団法人スポーツ安全協会岩手県支部では、令和３
年度スポーツ安全保険の加入申込みを随時受け付けています。
　この保険は、４名以上で構成するスポーツ活動・文化活
動・ボランティア活動・地域活動などを行うアマチュア団
体を対象とした傷害、賠償責任、突然死葬祭費用保険の一
括契約保障制度です。
　ご希望の方は、町営体育館で申込用紙の配布を行ってい
ますので、お越しください。
 補償期間 ��加入手続きを行った翌日（３月31日前に加入手

続きを行った場合は、４月１日から適用）の午
前0時から令和４年３月31日正午まで

 その他 ��活動内容・種目及び構成年齢により年間掛金が異
なります。

 問合せ �町営体育館（692-5030）

スポーツ安全保険の加入申込受付中！

社会教育施設（公民館など）や社会体育施設（体育館など）を
ご利用の皆さまへ

　感染状況により、開催が予定されているイベントが
中止または延期になることがありますので、ご了承く
ださい。

QRコードで
アクセス
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（Ｉ）「虹色コンパス」ではどんなことをしていますか？
（坂下さん：以下（坂））自分の興味や関心のあるもの
と地域をつなぎ、実践を通して学ぶ取り組みをしてい
ます。今年度は、友好姉妹都市の静岡県富士市のお茶
を軽トラ市で販売しました。お茶を購入していただい
た方に、自分たちで作った砂糖菓子「琥珀糖」をプレ
ゼントする企画を考えました。

（Ｉ）地域探究アワードに出場した感想は？
（坂）探究アワードでは、軽トラ市での活動と今後の
活動について発表しました。軽トラ市で配った「琥珀
糖」を審査員の方にお見せして回った時が一番緊張し
ました。

（福田さん：以下（福））聞き手に伝わりやすい発表に
なるように、発表の仕方や資料にこだわりました。発
表のときは少し緊張しましたが、優良賞を受賞できて
嬉しかったです。

（高橋さん：以下（高））前日までとても緊張していま
したが、会場に来てみると、すがすがしい気持ちにな
り「優良賞が取れそう」と思いました。

（袖林さん：以下（袖））もともとあまり緊張しないタ
イプであることと、発表に向けてたくさん準備してき

聞いてき
ました！

γリーζରஊɾฤू୲ʮ Iʯͷখ෦
〈通算第71回〉I 編第10回

地域探究アワードで優良賞を受賞し、全国ステージに臨む！
雫石高校　1年　坂下　　碧

あおい
さん、高橋　李

り
恩
おん
さん

　　　　　　　 袖林　愛
あい
璃
り
さん、福田　愛

あい
沙
しゃ
さん

たこともあり、リラックスして発表に臨めました。

（Ｉ）今後の目標について教えてください。
（坂）雫石に昔からある
餅菓子「かまやき」を若
い世代に広めるため、レ
シピサイトに投稿する準
備をしています。まだ知
らないことがたくさんあ
るので、もっと地域のことを知りたいです。

（高）お菓子づくりや料理が好きなので、地元に伝わ
る郷土料理や伝統的なお菓子などで周りの人とつなが
りたいです。

（袖）雫石の郷土料理やお菓子をもっと知りたいです
し、雫石だけではなく岩手の郷土料理についても知り
たいです。

（福）今は郷土料理をテーマに活動をしていますが、
それだけにこだわらずもっといろいろな視点でたくさ
んの人とつながりたいです。

　今回は、国立青少年教育振興機構主催の『地域探究アワード』東北地方
ステージで、同校キャリア教育「虹色コンパス」で行った活動を発表して
優良賞を獲得した雫石高校の皆さんにお話を伺いました！

インタビューの様子

会場で優良賞の賞状を手にする皆さん

袖林さん（左上）、福田さん（右
上）、高橋さん（左下）、坂下
さん（右下）

雫石町教育委員会広報紙「教育しずくいし」　2021（令和3）年2月号　（2月10日発行）
編集・発行 　雫石町教育委員会（担当：生涯学習スポーツ課）　〒020-0555　岩手県岩手郡雫石町上曽根田114番地

　　　　　　　　　　　　　　　　　TEL 019-692-4181（直通）　E-mail：shakyou@town.shizukuishi.iwate.jp

　今年の節分は２月２日でしたね。節分が１日早まるのは、124年ぶり
だそうです。去年は新型コロナの影響で、いろいろなことが一変した
年でした。今年こそは感染症がいち早く収束するよう願いを込めて、
豆まきの豆と恵方巻をたくさん食べました。� （ I ）

　オリンピック担当課ということで、ドイツ料理教室に参加してみま
した（食べたかったのが一番の理由）。画面の向こうの先生に遅れまい
と頑張っていると、あっという間に１時間半。ジャガイモのガレット
に冷たいリンゴのソースがとても良く合って、感動でした。� （Ｍ）

雫石町役場ホームページアドレス：https：//www.town.shizukuishi.iwate.jp/から� 暮らしと行政 → 教育委員会 �をクリック！

あとがき

※ 町では、雫石高校で行うキャリア教育「虹色コンパス」の支援を行っています。詳しくは、広報しずくいし２月
本号をご覧ください。

実際に作った「かまやき」




